

魅力甘肃 前景广阔

——绿色中国·投资甘肃招商主题活动侧记

兰洽会聚焦

新甘肃·甘肃日报记者
曹立萍 李文慧

共襄美丽黄河之滨,共襄绿色发展大计,共话合作共赢愿景。

7月6日,第三十届兰洽会开幕之际,绿色中国·投资甘肃招商主题活动在兰州举行。此次活动旨在全面展示甘肃特色优势资源,深度推介绿色招商项目,倾心搭建交流合作平台,共享发展机遇,共谋发展大计,以更大力度吸引企业来甘投资兴业,促进互利共赢。

活动现场,省商务厅作甘肃省投资环境和招商引资优惠政策产业推介。7位跨国公司代表作交流发言,部分外资企业和市州政府部门负责人以及省内重点企业负责人进行对接洽谈。

这是一场双向奔赴的经贸合作盛会。“甘肃历史悠久,资源丰富,风貌多元,是一块蕴含着独特魅力的宝地,更是一片投资兴业的沃土。”活动现场,省商务厅相关负责人热情推介甘肃省投资环境和招商引资优惠政策,欢迎在场企业代表和嘉宾共同品味古老甘肃的神奇诗韵,共同展望魅力甘肃的发展前景,共同见证开放甘肃的华丽绽放。

甘肃的热情邀约,让在场嘉宾和企业家代表深受触动,纷纷表示将进一步加强与甘肃合作,共同促进绿色中国建设。

“麦德龙集团源自德国,是世界财富500强企业。自1996年进入中国市场以来,麦德龙中国已在全国60多个城市开设了100多家商场。”麦德龙西区政府事务总经理邱敏说,麦德龙相信中国市场充满无限机遇,也坚定在甘肃持续发展的决心。期待与更多的甘肃地方企业展开合作,共促甘肃经济高质量发展。

拜耳公共与政府事务高级总监白晨曦表示,拜耳集团将持续打造强大研发产品线,为中国引进先进的产品和解决方案,多渠道满足中国在医疗、消费、农业等领域的发展需



兰洽会新能源馆人气旺。

新甘肃·甘肃日报记者 田溪

求。未来也期待与甘肃进一步合作,助力当地医药和农业产业的发展。

“1997年,利马格兰集团进入中国,主要从事玉米种子和蔬菜种子的研发、生产和销售。我们愿意与中国企业一起,共同为中国农业的绿色发展作出贡献。”利马格兰中国区总裁张颖说。

这是一场共赢未来的绿色发展大会。

“希望在新能源、新材料产业领域方面加强与海内外企业合作。”金川集团新能源材料技术有限公司副总经理王强说,当前,金川集团将抢抓“双碳”机遇,以新能源、装备制造、电池材料及储能为重点,推动短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链,向千万千瓦级清

洁能源基地发展目标迈进。

下午5时许,活动进入交流洽谈阶段。武威市、定西市、白银市、兰州新区招商部门负责人,兰州市、金昌市、天水市、张掖市国家级经济技术开发区负责人等,纷纷与参会的海内外企业嘉宾代表沟通合作意向。

“金昌经济技术开发区是我省最早批准建设的5家开发区之一,也是国家级经济技术开发区发展定位的海内外企业达成合作意向。”金昌经济技术开发区党工委副书记谢宗华说。

天水经济技术开发区管理委员会副主任张淑香表示,天水经开区成立于1992年,目

前已初步形成了机械制造、电工电器、电子信息、新材料、生物医药五大产业集群。天水经开区热忱欢迎海内外企业前来考察调研,投资兴业。

为方便企业家全面了解甘肃招商引资工作,省商务厅编制了甘肃资源招商、产业链招商、基金招商图谱,以及甘肃招商引资产业政策和投资机会清单,汇编成为《甘肃招商引资指南》折页,并生成二维码,供参会代表和嘉宾使用。

投资甘肃、发展甘肃,其时已至,其势正起。充满发展活力的甘肃,将以更加开放的胸怀,拓展合作空间,深化合作层次,热忱邀请海内外企业共同谱写合作共赢的华美乐章。

兰洽会花絮

新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟

7月6日,第三十届兰洽会隆重开幕。上午10时许,甘肃国际会展中心前,彩旗飘扬,人潮涌动;场馆内外,万商云集,客来客往。

走进会展中心,来自各个国家、地区和我省各地的特色产品让人目不暇接。

今年,主展馆一楼设置了丝绸之路国际合作展区、区域合作交流展区和兰洽会30届成就展区,重点开展国际、省际间的经贸交流及投资环境、特色产品的宣传推介。展馆二楼设置的15个专业展馆,集中展示我省特色优势产业,推介重点招商引资项目。

走进位于展馆一楼的丝绸之路国际合作展区,各个国家的展馆以其特色鲜明的设计,展示着各自的独特风貌和特色产品。巴西的咖啡、俄罗斯的肉肠、印度的玉石、尼泊尔的挂毯……琳琅满目的异域产品,吸引了众多市民选购。

在区域合作交流展区,山东的“如意布锦”、西藏的菌菇汤包、青海的柴达木红枸杞等特色产品也纷纷亮相。

展馆内,以“大儒商道、好品山东”为主题设计的山东展区十分醒目,集中展示着山东加快推进新旧动能转换、绿色可持续发展的特色优势企业和优势项目。展区内动静结合,各功能区互通互融又彼此独立,多元化的展示手段,吸引参观者纷纷前来沉浸式体验。

步入二楼的甘肃特色优势产业展区,各具风格的展馆更是让人眼前一亮。由兰州、兰州新区牵头设置的先进制造与开放口岸馆,张掖市、省农业农村厅牵头设置的现代农业馆,酒泉市和省发展改革委牵头设置的新能源馆,以及天水市、省工信厅牵头设置的电子科技馆等15个展馆,集中展示了我省各市州的优势产业和特色商品,备受外地参展商青睐。

记者看到,部分展馆内还设置了网络直播间,工作人员通过在线直播、短视频推介等数字化手段,展示各市州特色产品,传播当地的特色文化。

会展中心外的广场,是时尚消费品和“甘味”农产品展示展销现场。各式各样的特色产品,同样吸引着众多市民。挑选到心仪“好物”的张蓉萱满意地告诉记者:“一站式买到了来自全省各地的特色农产品,可以大饱口福了。”

兰洽会敦煌市签约资金超143亿元

兰洽会快报

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者董文龙)7月5日,第三十届兰洽会敦煌市招商专场推介会在兰州举行,现场签

约20个项目,签约资金143.67亿元。

在推介会现场,敦煌市文化旅游、新能源及装备制造、矿产资源开发、通道物流、现代农业等产业链负责人分别详细介绍了当地特色资源与产业优势,重点对敦煌拟招商重点项目进行了推介。敦煌市全钒液流电池吉瓦级储能

产业项目、敦煌敢曼万达文华酒店、敦煌市现代装备智慧农业等项目进行了现场签约。敦煌市委主要负责人表示,敦煌市将对签约项目实行“包抓联”制度,全过程跟踪、零距离服务,全力做好前期各项准备工作,力争项目早日开工、早日建成、早日见效。

携手讲好甘肃与香港的故事

——“香港:充满魅力的国际大都会”主题展览扫描

新甘肃·甘肃日报记者 吴涵



7月6日,由香港特别行政区政府驻北京办事处主办的“香港:充满魅力的国际大都会”主题展览精彩亮相第三十届中国兰州投资贸易洽谈会,展览全方位展示了香港的发展和充满活力的都市生活。

中环、尖沙咀、深水埗……一个个熟悉的地名在展馆呈现;港式茶餐厅、夏日雪糕车吸引着过往客商纷纷打卡拍照。“你好香港”“商机无限 梦想启航”“人才汇聚 驱动未来”等板块多维度展示了香港的营商环境、引资引才新举措、最新发展机遇,以及贯穿全年的各类盛事活动和旅游特色。

据香港展馆现场工作人员文剑介绍,香港展馆总面积81平方米,从3个

核心展区出发,全方位多角度生动地勾勒出香港繁华热闹的城市面貌。

“展览以联通为设计理念,中央区的L型电子屏从空中延伸至地面,象征着香港与内地的紧密连接,以及与世界的联通之道。”文剑说,“展区内还融入了高耸林立的楼宇造型和形态各异的霓虹灯等视觉元素,方便大家互动拍照。”香港不仅是国际金融中心,同时也是经贸、物流、教育、艺术等领域的重要枢纽。香港特别行政区政府驻北京办事处副主任阮慧贤说:“香港依靠祖国,联通世界,巨大的机遇吸引着无数企业和人才汇聚香港。香港的城市生活丰富多彩,艺术、文化、各类运动和娱乐盛事贯穿全年,各国美食应有尽有,为市民和游客提供了丰富多元的生活和旅游体验。”

最近,香港“个人游”计划已扩展至包括兰州在内的59个内地城市,阮慧贤诚邀兰州朋友到访香港,感受香港的魅力。

“兰州新开赴港‘个人游’签注后,为迎接来自兰州的朋友们到香港旅行,香港旅游业伙伴也推出了一系列旅游线路和产品,并发放‘自在启程,优游香港’优惠券,我们真诚欢迎大家来香港

旅游。”香港旅游发展局华北-东北区总监暨驻北京首席代表袁曼嘉说。

记者了解到,截至2023年底,香港累计在甘肃省投资325个项目,投资主要集中在电力、热力、燃气及水生产和供应业、制造业、采矿业、交通运输、仓储和邮政业等领域。截至2023年底,甘肃省有6家企业赴港投资,在港设立了7家企业,投资总额为30.8亿美元,同时还有2家企业在香港上市。

阮慧贤说:“香港与甘肃近年来在文化艺术交流方面取得了丰硕成果,大型敦煌文化展览到港展出,精彩的舞剧表演令香港观众大开眼界。此外,香港特区政府民政及青年事务局自2018年起就已跟敦煌研究院联合开展‘敦煌青年实习计划’。今年,我们计划邀请香港歌剧院、香港天籁敦煌乐团到甘肃演出,进一步加深双方了解。”

滚滚香江、鳞次栉比的高楼大厦、维多利亚港匆忙的游船,这是香港的画面;滔滔黄河、灯火璀璨的中山桥、人声鼎沸的兰州老街,这是兰州的符号。

兰州和香港的故事还在继续书写,甘肃与香港的故事定会越来越精彩,阮慧贤说:“我们将继续推动香港与甘肃在各领域的交流与合作,携手讲好甘肃与香港的故事。”

配图:7月6日,“香港:充满魅力的国际大都会”主题展览在甘肃国际会展中心开幕。

新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯

融媒产品撷英

